

# ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

## НОВЫЕ ИЗДАНИЯ ФГБУН ВОЛНЦ РАН



**Патракова С.С. (2024). Сбалансированность регионально-экономического пространства по линии «город – село»:** монография / под научным руководством Т.В. Усковой. Вологда: ВолНЦ РАН. 155 с.

В монографии обобщены и актуализированы теоретико-методологические основы обеспечения сбалансированности регионального экономического пространства по линии «город – село». Предложен и апробирован авторский методический подход к оценке сбалансированности, раскрыты проблемы ее обеспечения в субъектах Европейского Севера России. Разработан и научно обоснован механизм повышения сбалансированности экономического пространства по линии «город – село» и в его рамках предложены стратегические направления развития сельских территорий, а также инструменты укрепления связности городских и сельских территорий.

Книга адресована научным работникам, специалистам органов государственного и муниципального управления, преподавателям и студентам высших учебных заведений экономического профиля.



**Экология и общество: баланс интересов (2024): сб. материалов Междунар. науч.-практ. конф., г. Вологда, 25 апреля 2024 г.** / отв. ред. А.А. Шабунова. Вологда: ВолНЦ РАН. 179 с.

В сборнике собраны материалы докладов участников Международной научно-практической конференции «Экология и общество: баланс интересов», организованной Вологодским научным центром РАН при поддержке Администрации города Вологды, Общероссийской общественной организации «Вольное экономическое общество России», Вологодской региональной общественной организации ВЭО России, АНО «Городской проектный центр „Вологда“» (Вологда, 25 апреля 2024 г.). Сборник адресован научным работникам, экологами, экономистам, социологам, специалистам в области государственного управления, представителям бизнеса, а также преподавателям вузов, студентам, магистрантам, аспирантам и всем, кто интересуется вопросами экологизации экономики и общества.



**Глобальные вызовы и региональное развитие в зеркале социологических измерений (2024): материалы IX междунар. науч.-практ. интернет-конф. (г. Вологда, 25–29 марта 2024 г.).** Вологда: ВолНЦ РАН. 594 с.: ил., табл. 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). Текст: электронный.

В сборнике представлены статьи IX международной научно-практической интернет-конференции «Глобальные вызовы и региональное развитие в зеркале социологических измерений», проходившей на площадке Вологодского научного центра РАН с 25 по 29 марта 2024 года. В конференции приняли участие социологи, экономисты, демографы, юристы и представители смежных наук из научных учреждений и вузов регионов России и стран ближнего зарубежья. В центре внимания исследователей находились проблемы старения населения, бедности и социального неравенства, цифровизации экономики, гражданского участия, трансформации занятости, решение которых в новых условиях, продиктованных актуальной внешнеполитической повесткой, требует дополнительных усилий как от государства, так и от общества. Обсуждение проходило в четырех тематических секциях конференции: «Демографические процессы и проблемы общественного здоровья», «Благополучие населения: ресурсы снижения социального неравенства», «Труд и занятость в условиях нарастающего дефицита кадров: от постановки проблем к поиску решений», «Проблемы развития гражданского общества в регионах России». Материалы конференции будут полезны для научных работников, социологов, экономистов, преподавателей вузов, специалистов в области государственного управления, представителей общественности, СМИ и всех интересующихся вопросами социально-экономического развития России.